

香港政改方案未获通过

全国人大:香港立法会少数议员顽固对抗中央

□ 据新华社

香港特别行政区立法会18日就特区政府提出的行政长官普选法案进行表决。立法会70名议员中有28名议员投反对票,法案未能获得香港基本法规定的全体议员三分之二多数支持而未获通过。

这意味着2017年第五任香港特别行政区行政长官选举不能实行由普选产生的办法,而继续沿用现行的由行政长官选举委员会选举产生的办法。

梁振英:让我感到极度失望

当天下午,香港特区行政长官梁振英在会见传媒时表示,28位立法会议员否决政改方案,致使普选目标落空,香港民主进程受阻,让我、特区政府和广大香港市民感到极度失望。

他表示,为了实现普选目标,多年来中央政府和特区政府、香港社会付出了最大的努力,此次特区政府提出的普选方案符合基本法和全国人大常委会的有关决定,是符合香港实际情况的最佳制度安排。不同的民意调查都显示,香港市民大部分都希望立即普选,普选方案得到多数市民的认同。

梁振英说,今后我们要放下争拗,以理性务实的态度,在各个社会、经济和民生的议题上凝聚共识,共同为香港的前途努力。未来两年特区政府会致力做好各方面工作,集中精力发展经济、改善民生,政府团队也会继续坚守岗位,服务市民大众。

港澳办:结果背离主流民意

就普选法案未获通过,国务院港澳事务办公室发言人发表了谈话。发言人表示,这一结果背离了香港社会主流民意,也是中央政府不愿看到的。少数议员出于私利,否决普选法案,阻碍香港民主发展进程,使香港错失了实现行政长官普选的重要机遇,他们要为此承担历史责任。

发言人表示,我们完全认同并支持香港特别行政区行政长官梁振英就此发表的谈话,高度赞赏香港特别行政区政府和社会各界人士长期以来为落实行政长官普选所作出的不懈努力。中央政府将继续坚定不移地落实“一国两制”、“港人治港”、高度自治的方针,继续坚定不移地支持行政长官和特区政府依法施政,继续坚定不移地支持香港特别行政区依法循序渐进地发展民主并最终达至普选目标。中央政府衷心希望香港社会各界在行政长官和特区政府领导下进一步增进团结,集中精力发展经济、改善民生,维护社会和谐,保持香港长期繁荣稳定。

全国人大:少数议员对抗中央

全国人大常委会办公厅发言人在发表谈话时表示,香港特区立法会的少数议员顽固坚持与中央对抗的立场,置广大香港市民对普选的殷切期盼于不顾,诋毁全国人大常委会的有关决定,极力阻挠行政长官普选法案通过,致使香港民主发展进程止步不前,充分暴露了他们为了己私利,阻碍香港民主发展,损害香港繁荣稳定的本质。

发言人强调,全国人大常委会关于香港特别行政区行政长官普选问题的决定合宪、合法、合情、合理,具有不可动摇的法律效力。虽然香港特区政府此次依法提出的普选法案未能在立法会获得通过,但全国人大常委会决定所确定的普选制度的方向和各项法律原则,必须在推动行政长官普选的进程中继续贯彻执行,香港未来落实行政长官普选仍然必须以此作为宪制依据,其法律效力不容置疑。

中联办:希望放下政治争拗

就普选法案未获通过一事,中央政府驻港联络办有关负责人表示,投票反对普选法案的立法会议员负有不可推卸的历史责任,尽管行政长官普选法案在立法会未获通过,但我们对香港在“一国两制”下保持繁荣稳定充满信心。我们衷心希望香港社会各界人士放下政治争拗,在行政长官和特区政府带领下,加强“一国两制”方针和基本法的贯彻落实工作,凝心聚力发展经济、改善民生,促进社会稳定和谐,为香港的长远发展打好基础。

“最后的才女”张充和去世

“合肥四姐妹”成绝响



晚年张充和



元和(前右)、充和(前左)、兆和(后右)、充和(后左)

星报综合报道 民国闺秀、“最后的才女”张充和北京时间6月18日凌晨一时在美国去世,享年102岁。“合肥四姐妹”成为绝响。

张充和1913年出生于上海,祖籍合肥,为淮军主将、两广总督署直隶总督张树声的曾孙女,苏州教育家张武龄的四女。在父亲的影响下,四姐妹个个兰心蕙质、才华横溢,公认小妹充和为最。弟弟们多是出自北大、清华的学者、艺术家。

张充和十岁时师从朱谟钦学古文及书法,十六岁从沈芷苕等学习昆曲。1934年考入北京大学中文系。抗战爆发,辗转重庆,研习古乐,并师从沈尹默习书法。抗战胜利后,张充和于北大讲授昆曲及书法。1948年,与德裔美国汉学家傅汉思结婚,并于1949年移居美国,在耶鲁大学教授书法二十多载,成为中国古典传统文化在海外的珍贵薪传。

叶圣陶曾说:“九如巷张家的四个才女,谁娶了

她们都会幸福一辈子。”这四个才貌双全的女子便是张元和、张充和、张兆和、张充和。在苏州园林中长大的闺秀经历着从传统到现代的历史蜕变,诗情画意的生活与错综复杂的命运不亚于宋氏三姐妹。大姐元和喜爱文学,情系昆曲名家顾传玠;二姐充和与语言学家周有光结为伉俪;三姐兆和因为作家沈从文的追求而名声在外;四妹充和工诗词,擅书法,成为傅汉思的夫人。她们的绝代风华牵引着人们对那个时代的想象。

“十分冷淡存知己,一曲微茫度此生。”张充和曾在七十岁生日时写诗自况。张充和的昔日同乡、同事及同门余英时曾撰文高度评价张充和身上“以通驭专”的精神,恰恰代表了中国精英文化的精髓。

她曾戏说,她对自己的作品就像随地吐痰,无刻意留存。谁有兴趣谁收藏,谁想发表谁发表,“一切随缘”。出于敬重,大家都唤张充和为“张先生”。

纪检干部被打死案告破

系一房产公司法人策划

据新华社电 6月18日,黑龙江省绥化市公安局通报,绥化市庆安县“4·2”纪检干部范家栋死亡案,经过公安机关侦查,案件告破,共抓获犯罪嫌疑人9名,其中包括庆安县一房地产开发公司法定代表人。

根据通报,2015年4月2日11时许,庆安县公安局110指挥中心接到一男子报案称:南二路华唐公司附近有人被打伤。110指挥中心立即指令跃进派出所出警。经查,受害人范家栋(男,46岁,庆安县勤劳镇纪工委干部)被人持棍类工具打伤,打人者逃跑。范家栋被120送到庆安县人民医院救治,当日家属将其转至黑龙江省医院住院治疗。

4月21日,范家栋出院到哈市亲属家休养。5月1日凌晨,范家栋出现“呼吸困难,浑身大汗,身体无力”等不适症状,被送至哈医大一院群力分院,后经医院确认死亡。

5月15日,黑龙江省公安厅刑事技术总队受绥化市公安局委托,对受害人进行了尸体解剖和病理组织学、毒品毒物、伤情检验,结论是:范家栋生前被打成双小腿骨折构成轻伤一级;范家栋死亡原因系肺动脉栓塞造成。

案件发生后,庆安县公安机关当即组成专案组

开展侦查工作。经过大量侦查调查工作,于6月15日破案,将李某等9名犯罪嫌疑人抓获。

公安机关查明,2013年,庆安县居民肖某与庆安县馨悦房地产有限公司达成房屋拆迁回迁协议。2014年10月,回迁房屋主体建成后,肖某认为房屋结构不合理,与开发公司产生矛盾。肖某请好朋友范家栋出面帮助处理此事,范家栋找馨悦房地产有限公司法定代表人李某商谈,提出要房,要高额补偿金。李某认为要求太过分,没有同意。之后,范家栋表示如不满足要求就告其欺诈,由此引发李某不满,遂产生“教训”范家栋的犯罪动机。

2015年4月1日,李某请大庆市的王某飞帮助找人,“教训”一下范家栋。4月2日上午,王某飞带王某波、白某到达庆安县,由邢某具体指挥,组织公司员工王某朴等人尾随跟踪。11时许,在庆安县经纬街幸福家园小区附近,王某波、白某蒙面分别持棒球棒、镐把将正在路上行走的范家栋腿部打伤,而后乘车逃离现场。

据介绍,目前涉案犯罪嫌疑人均被采取强制措施,案件正在依法办理中。

此前媒体称范家栋生前曾进京举报庆安县有关领导违规建设豪华办公楼。